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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-

ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.: 

1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρίδος, 3.- ΖΙΩΓΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 4.- ΖΩΓΚΟ 

ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 5.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 6.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 7.- 

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 8.- ΠΕΡΡΑ ΣΩ-

ΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 9.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 10.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, 

ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 11.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 12.- 

ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντιπροσώπους 

των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφωνα με τις δια-

τάξεις των άρθρων 246 και 247 παρ.8 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα είκοσι εννέα (29) Μαρτίου 

2019, ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 18.00΄ μ.μ. στην Αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δ. Θηβαίων (Παλαιό Δημαρχείο, οδός Πινδάρου & Οιδίποδος), μετά από 

την υπ’ αριθ. 141/22-3-2019 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το 

Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης 

και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:  

1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-

ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 5.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

6.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΘΕΟΔΟ-

ΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΚΑΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 10.- ΞΥ-

ΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 11.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-

ΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 13.- 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ, Δήμαρχος Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ, 14.- ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 15.- ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥ-

ΛΟΣ Ναυπακτίας, 16.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 17.- ΣΤΑ- 

MΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, 18.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ.  
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Αιγιαλείας 19.- ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυ-

πακτίας, κωλυόμενοι.          

Επίσης στη συνεδρίαση παρίστανται ο Δήμαρχος Θηβαίων κ. Σπυρίδων Νικολάου, ο Δήμαρχος 

Δωρίδος κ. Γεώργιος Καπεντζώνης, η Προϊσταμένη ΕΦΑ Βοιωτίας κ. Αλεξάνδρα Χαραμή, ο Αντι-

πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Κορινθιακού Κόλπου κ. Τάσος 

Δροσόπουλος και ο εκπρόσωπος του «ΝΗΡΕΑ» και ΠΑΝΔΟΙΚΟ κ. Γεώργιος Παλαμάρης.  

Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δώδεκα (12) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την έ-

ναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Αναζήτηση τρόπων συνεργασίας μεταξύ των συναρμόδιων φορέων (Δή-

μων, ΦΔΠΠ και ΕΦΑ) για την προστασία και ανάπτυξη του Κορινθιακού Κόλπου.» 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων) ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Κύριοι, 

Όπως γνωρίζετε, ο ρόλος του Συνδέσμου των Δήμων του Κορινθιακού Κόλπου είναι καθορι-

στικός και η αποστολή του σημαντική για να συμβάλει στην Προστασία και την Ορθολογική Ανά-

πτυξη του Κορινθιακού. Προς αυτή την κατεύθυνση συμβάλλουν μεταξύ άλλων οι παρακάτω δρά-

σεις, οι οποίες ενισχύουν το σκοπό του:  

Α. Ο Σύνδεσμος Προστασίας & Ορθολογικής Ανάπτυξης Κορινθιακού Κόλπου (Σ.Π.Ο.Α.Κ.) 

«Ο ΑΡΙΩΝ» και η Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης (Ο.Ε.Α.) υλοποίησαν πέρυσι μία εκστρα-

τεία ενημέρωσης για την μείωση της χρήσης της Πλαστικής Σακούλας στους Δήμους του Κοριν-

θιακού Κόλπου με την υποστήριξη των Δήμων της ευρύτερης περιοχής, των τοπικών και κοινωνι-

κών φορέων, σημειώνοντας μεγάλη επιτυχία. Οι στόχοι της εκστρατείας ήταν: 

 Η προστασία του ιδιαίτερου χώρου του Κορινθιακού Κόλπου, που χαρακτηρίζεται από μοναδι- 

κά φυσικά, αρχαιολογικά και πολιτιστικά χαρακτηριστικά, 

 Η ευαισθητοποίηση των κατοίκων και των επισκεπτών του Κορινθιακού Κόλπου για να μειω- 

θεί και καταργηθεί η χρήση της πλαστικής σακούλας, 

 Η κατάθεση προτάσεων και η διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς και τους δημότες του Κο-

ρινθιακού Κόλπου για γρηγορότερη και αποτελεσματικότερη εφαρμογή της σχετικής ευρωπαϊ- 

κής και εθνικής νομοθεσίας.   

Στα πλαίσια της εν λόγω εκστρατείας έγιναν πολλές δράσεις, όπως: α) ενημέρωση χιλιάδων μα-

θητών γυμνασίου - λυκείου, β) παραγωγή και διανομή ειδικού ενημερωτικού φυλλαδίου και τσα-

ντών πολλών χρήσεων, γ) πραγματοποίηση διαδικτυακής διαβούλευσης για τοπικά μέτρα πολιτι-

κής μείωσης της χρήσης πλαστικής σακούλας, δ) σεμινάρια εκπαιδευτικών, και ε) εκδηλώσεις σε 

Δήμους του Κορινθιακού και πολλές άλλες ενέργειες δημοσιοποίησης. 

Β. Ο Σύνδεσμος μας συνεχίζοντας τις δράσεις για την προστασία και ανάπτυξη του Κορινθια-

κού και της ευρύτερης περιοχής και στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του, σε συνεργασία με την Μη 

Κυβερνητική Οργάνωση ΟΖΟΝ και τους συλλόγους "Πράσινο+Μπλε" (Ναύπακτος), "Κρισσαίος" 

(Φωκίδα) και "Αργώ" (Αλυκή – Βοιωτίας), ανακοίνωσε την έναρξη υλοποίησης του έργου 

«ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΣ – Η ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑ», χρηματοδοτούμενο από το Πράσινο Ταμείο.  

Αντικείμενο του έργου είναι η καταγραφή και η συλλογή επιστημονικών δεδομένων για τη ρύ-

πανση του Κορινθιακού Κόλπου από θαλάσσια απορρίμματα.  Για τη συλλογή δεδομένων θα δημι-

ουργηθούν παρατηρητήρια καταγραφής απορριμμάτων στις ακτές και τον θαλάσσιο χώρο του Κο-

ρινθιακού. Οι δράσεις καθαρισμού και καταμέτρησης θαλάσσιων απορριμμάτων θα συνοδεύονται 

από στοχευμένες ενέργειες ενημέρωσης προς τους πολίτες των Δήμων που περιβάλλουν τον Κοριν-

θιακό. Παράλληλα θα δημιουργηθεί δίκτυο εκπαιδευμένων εθελοντών με σκοπό την ενεργοποίησή 

τους σε μελλοντικές πρωτοβουλίες ανάλογης δράσης. Το έργο έχει διάρκεια 14 μηνών – από 

21/12/2018 έως 19/2/2020. Τα αποτελέσματα της έρευνας θα παρουσιαστούν σε 4 ημερίδες που θα 

διοργανωθούν με ευθύνη του Σ.Π.Ο.Α.Κ τον Φεβρουάριο του 2020 σε 4 Δήμους-Μέλη του. 

  Γ. Με την υπ’ αρ. 12/18 απόφαση του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ.  ανατέθηκε η παροχή υπηρεσιών στα 

πλαίσια υλοποίησης του Εφαρμοσμένου Ερευνητικού Προγράμματος "Καταγραφή και ανάδειξή 

της γεω-πολιτισμικής κληρονομιάς του Κορινθιακού Κόλπου με σύγχρονα μέσα διαδικτυακής 

ψηφιακής χαρτογραφίας", στο ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗ-

ΝΩΝ. Τα επιμέρους θεματικά αντικείμενα της ανωτέρω μελέτης, είναι τα ακόλουθα: 

Α' ΦΑΣΗ 

1. Βελτίωση και ανάδειξη των ήδη υπαρχόντων πληροφοριών μέσω της χρήσης Συστήματος 

Γεωγραφικών Πληροφοριών. 
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2. Συλλογή αντιπροσωπευτικού φωτογραφικού υλικού/βίντεο με θέμα: α) Γεωλογικό-Γεωπερι-

βαλλοντικό (γεωλογικοί σχηματισμοί, αποτύπωση της μορφολογίας του βυθού, ιστορικές αναφο-

ρές φυσικών γεωλογικών φαινομένων, β) Πολιτιστικό-Ιστορικό-Αρχιτεκτονικό (αρχαιολογικοί χώ-

ροι – αξιοθέατα, αλιευτικά καταφύγια, λιμάνια, εκκλησίες, χώροι εκδηλώσεων αθλητικών γεγονό-

των, κ.λπ.) και γ) εναλλακτικοί χώροι τουρισμού (περιπατητικές διαδρομές). 
 

Β' ΦΑΣΗ 

3. Δημιουργία Γεωβάσης Δεδομένων (Geodatabase), η οποία θα αποτελεί τη συστηματική συ-

γκέντρωση της υπάρχουσας πληροφορίας (γεωχωρικής και περιγραφικής) για την περιοχής μελέτης 

σε ένα εύχρηστο και λειτουργικό σύστημα με σκοπό την καλύτερη οπτικοποίηση των δεδομένων. 

4. Δημιουργία θεματικών χαρτών με τη χρήση Συστήματος Γεωγραφικών Πληροφοριών (GIS), 

όπου θα απεικονίζονται τα κύρια σημεία ενδιαφέροντος. 

5. Δημιουργία κατάλληλου αφηγηματικού χάρτη (Story Map), ο οποίος θα χρησιμοποιεί τη 

γεωγραφία ως μέσο οργάνωσης και παρουσίασης των πληροφοριών, συνδυάζοντας διαδραστικούς 

χάρτες με κείμενο, φωτογραφίες, βίντεο και ήχο. Ο χάρτης χρησιμοποιεί τα εργαλεία του GIS και 

παρουσιάζει τα αποτελέσματα της χωρικής ανάλυσης, αλλά δεν απαιτεί από τους χρήστες του να 

έχουν ειδικές γνώσεις ή δεξιότητες σε GIS. Ο χάρτης αυτός θα περιέχει τον συνδυασμό όλων των 

ανωτέρω πληροφοριών. 

6. Δημοσιοποίηση των αρχείων στο διαδίκτυο και ενσωμάτωση του διαδραστικού χάρτη στο 

www.spoak.gr, ώστε να καθίσταται ευρεία η προβολή, διατήρηση και χρήση του από το ευρύ ερευ-

νητικό και μη κοινό. 

Σε ότι αφορά το θέμα της ημερήσιας διάταξης, πιστεύουμε ότι η προσπάθεια αυτή την οποία 

σας περιγράψαμε πιο πάνω, πρέπει να εμπλουτιστεί και από τη συμμετοχή και συνεργασία με τους 

Δήμους-Μέλη, τις κατά τόπους Εφορείες Αρχαιοτήτων, τον νεοσύστατο Φορέα Διαχείρισης Προ-

στατευόμενων Περιοχών Κορινθιακού Κόλπου, αλλά και τις οικολογικές οργανώσεις της περιο-

χής.» 

Στη συνέχεια δίνεται ο λόγος σε όλους τους παριστάμενους οι οποίοι τοποθετούνται επί της 

προτάσεως του Προέδρου. 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και μετά 

από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών και ανταλλαγή απόψεων, 

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

1. Η προστασία του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα σε περιοχές όπου υπάρχουν αρχαιολογικοί χώ-

ροι, απαιτεί συνέργειες όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Είναι απαραίτητη η καθιέρωση ενός τρό-

που τακτικής συνεργασίας των Δήμων, του ΦΔΠΠ, των Εφορειών Αρχαιοτήτων και εκπροσώπων 

των Υπουργείων Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Πολιτισμού & Αθλητισμού για ανταλλαγή απόψεων 

και προτάσεων στην κατεύθυνση προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και ανάδειξης και προ-

βολής των αρχαιολογικών χώρων. 

2. Είναι απαραίτητο να γίνει προσπάθεια εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών από 

μικρή ηλικία για την δημιουργία οικολογικής συνείδησης και πολιτιστικής επιμόρφωσης. Η συνερ-

γασία με αρμόδιους επιστημονικούς φορείς για διάχυση της γνώσης είναι περισσότερο από ποτέ 

επιβεβλημένη. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 24/2019. 

Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
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